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Nr. Item Punctaj
I ÎN ITEMII 1-3 RĂSPUNDEȚI SCURT LA ÎNTREBĂRI CONFORM CERINȚELOR 

ÎNAINTATE:            
1 Completați următoarele propoziții astfel, ca ele să fie adevărate: 

a) Lucrul pozitiv al unei forțe rezultante duce la mărirea .................. cinetice a corpului. 
b) Cu cât constanta de elasticitate a resortului este mai mare cu atât este mai ................ 
de deformat acest resort.   
c) La încălzirea izobară a unei mase de gaz ideal lucrul efectuat de gaz este mai ............ 
decât zero.  
d) Intensitatea curentului electric printr-un rezistor este direct proporțională cu 
..................... aplicată la capetele acestuia.  
e) La trecerea electronului în cadrul atomului de pe o stare staționară pe alta cu energie 
mai mică, acesta ................... o cuantă de energie. 
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2 Stabiliți (prin săgeți) corespondența dintre următoarele mărimi fizice și unitățile 
ce le exprimă:        

Viteza
Energie cinetică

Rezistivitate electrică
Putere electrică

Inducția câmpului magnetic

W 
T 
m/s 

J 
V 
Ω⸱m 
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3 Determinați valoarea de adevăr a următoarelor afirmații, marcând A, dacă 
afirmația este adevărată și F dacă afirmația este falsă: 
a) Forța de frecare dintre două corpuri crește odată cu mărirea suprafeței de contact 

dintre acestea.                                                                                                A     F 
b) La mărirea masei corpului suspendat dintr-un pendul gravitațional, perioada de 

oscilație a acestuia crește.                                                                               A     F 
c) Motorul termic transformă căldura în energie mecanică.                              A     F 
d) La creșterea rezistenței electrice externe a unui circuit închis cu generator, 

intensitatea curentului prin circuit se micșorează.                                        A     F 
e) În nucleul atomic, între neutron și proton există o forță de interacțiune.      A     F 
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II. ÎN ITEMII 4 – 9 RĂSPUNDEȚI LA ÎNTREBĂRI SAU REZOLVAȚI, SCRIIND 
ARGUMENTĂRILE ÎN SPAȚIILE REZERVATE:             

4 Indicați forțele ce acționează asupra bilei încărcate, suspendată de 
un fir ideal și izolator, deasupra unei plăci încărcate. Determinați 
semnul sarcinii bilei. 
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5 Radiația incidentă pe catodul unei celule fotoelectrice are frecvența 0,95∙1015 Hz. 
Determinați energia cinetică maximă a fotoelectronilor extrași de pe catod dacă 
frecvența de prag la care are loc efectul fotoelectric este egală cu 4,5∙1014 Hz.   
REZOLVARE: 

 

 

 

 

 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 



6 Un conductor liniar cu lungimea de 0,5 m, parcurs de un curent cu intensitatea 5 A se află 
într-un câmp magnetic omogen de inducție 5 mT, cu liniile de câmp perpendiculare la 
conductor. Determinați: 

a) valoarea forței ce acționează asupra conductorului din partea câmpului 
magnetic; 

b) rezistența conductorului dacă el degajă o cantitate de căldură egală cu  
75 J în fiecare secundă.     

REZOLVARE: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a) 
L 
0 
1 
2 
3 
 
 

b)
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

a) 
L 
0 
1 
2 
3 
 
 

b) 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 
 
 

7 În figură este reprezentat graficul proiecției 
impulsului unui corp cu masa de 1 kg în funcție 
de timp. Determinați: 
a) proiecția vitezei inițiale a corpului; 
b) energia cinetică a corpului în momentul de 

timp 2,5 s.  
REZOLVARE:  
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8 Un mol de gaz ideal monoatomic este încălzit izobar, astfel încât temperatura gazului 
crește cu 40 °C. Determinați cantitatea de căldură transmisă gazului.  
REZOLVARE:  
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9 În porțiunea de circuit din figură rezistoarele R1, R2, și R3, au rezistențele egale cu 1 Ω, 
2 Ω și respectiv 2 Ω. Determinați:  

a) Rezistența echivalentă dintre punctele AB a porțiunii de circuit 
b) Puterea curentului electric pe porțiunea de circuit AB dacă la capetele 

rezistenței R1 tensiunea este 2 V.     
REZOLVARE:  
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III. ÎN ITEMII 10-12 SCRIEȚI REZOLVAREA COMPLETĂ A SITUAȚIILOR DE 
PROBLEMĂ PROPUSE : 

10 Lungimea unui pendul gravitațional este mai mare decât a celui de-al doilea cu 1,20 m, 
iar perioada oscilațiilor armonice a primului este de 2 ori mai mare. Determinați 
lungimea firului primului pendul și perioada de oscilație a acestuia.  
REZOLVARE: 
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11 Firul unui încălzitor electric cu puterea de 1,4 kW conectat la tensiune, are o lungime 
egală cu 8 m. Firul a fost scurtat cu 1,0 m. În cât timp va încălzi 1 kg de apă cu 10 °С 
dacă încălzitorul va funcționa la aceeași tensiune inițială? Căldura specifică a apei este 
egală cu 4200 J/(kgꞏ°С). Pierderile de căldură se neglijează. 
REZOLVARE: 
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12 Laboratorul de fizică. Determinarea coeficientului de frecare la alunecare dintre un 
corp și suprafața orizontală. Masa corpului este cunoscută.  
1. Se atașează dinamometrul de corp;  
2. Se deplasează cu viteză constantă corpul pe 

suprafața orizontală cu ajutorul dinamometrului; 
forța indicată de dinamometru este înregistrată; 

Cerințe: 
a) Reprezentați forțele ce acționează asupra 

corpului atunci când acesta se mișcă pe suprafața orizontală; 
b) Deduceți formula de calcul pentru coeficientul de frecare. 

REZOLVARE: 
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ANEXE 
Constante fizice  

Sarcina elementară –19 1,60 10 Ce    
Masa de repaus a electronului –319,11 10 kgem    
Viteza luminii în vid 83,00 10 m s c  
Constanta gravitațională –11 2 26, 67 10 N m kgK     
Constanta electrică –12

0 8,85 10 F m    

Constanta lui Avogadro 23 16,02 10 molAN    
Constanta lui Boltzmann –231,38 10 J Kk    
Constanta universală a gazelor  8,31 J mol KR    

Constanta lui Planck –346,63 10 J sh     
Constanta electrostatică 9 2 29,00 10 N m Cek     
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Z Z e   ; 191 1,60 10eV J  ; 271 1,66 10u kg  . 

 


